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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, για το Υπουργείο και την Ελληνική 
Αστυνομία θεμελιώδεις προτεραιότητες αποτελούν ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, 
της δημοκρατίας και των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας 
των πολιτών, η προστασία των δικαιωμάτων κάθε ατόμου που βρίσκεται στην επικράτεια    
της χώρας, ανεξαρτήτως εθνικότητας, φυλετικής καταγωγής, γενεαλογικών καταβολών, 
σεξουαλικού προσανατολισμού, πολιτικών, θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, καθώς και η 
περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του 
σεβασμού της αξίας του ανθρώπου.  

Στο πλαίσιο αυτό το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία 
λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα για την αντιμετώπιση φαινομένων ρατσισμού και 
ξενοφοβίας. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο αυτών, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς επαναξιολογούνται και 
επανεκτιμούνται.  

Επίσης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε φορά που διαπιστώνουν ή 
λαμβάνουν γνώση παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που 
πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης με τα ως άνω χαρακτηριστικά, 
εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα τον αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής. Επισημαίνεται δε ότι, 
έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες προς τις ανωτέρω αναγραφόμενες Υπηρεσίες για άμεση 
διερεύνηση και μηδενική ανοχή σε ανάλογα περιστατικά. 

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση περιστατικά, καθίσταται γνωστό ότι οι 
αρμόδιες αστυνομικές Αρχές ενήργησαν προανάκριση σε τρεις (3) περιπτώσεις επιθέσεων με 
ρατσιστικά χαρακτηριστικά σε βάρος  αλλοδαπών  και  σχηματίστηκαν  σχετικές  δικογραφίες,  
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ενώ, κατά περίπτωση, εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες, για τον εντοπισμό και τη 
σύλληψη των δραστών, ενέργειες. Σχετικό, για δύο εκ των προαναφερόμενων περιπτώσεων, 
τυγχάνει το από 18-06 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (www.astynomia.gr). Επιπλέον, γνωρίζεται ότι, 
μέχρι και την 20-11 τ.ε. δεν είχαν περιέλθει σε γνώση των αρμοδίων Υπηρεσιών της 
Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Δυτικής Αττικής, πληροφορίες σχετικά με τη δράση συμμοριών με 
ρατσιστικά κίνητρα ή καταγγελίες για έτερα συναφή περιστατικά στις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας.  

Τέλος, τονίζεται ότι η βούλησή μας για την αντιμετώπιση και την εξάλειψη φαινομένων 
ρατσιστικής βίας είναι αδιαπραγμάτευτη και αταλάντευτη. Η αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων αποτελεί πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, προς αυτή 
δε την κατεύθυνση θα αξιοποιηθούν πλήρως οι πόροι και οι δυνατότητες που έχει στη 
διάθεσή της η Ελληνική Αστυνομία. 

 

 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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